

芝罘区养正小学教师孙涛：

用爱与责任谱写教育赞歌



YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道



有这样一位默默耕耘的教师，他用19年的一线教学经历和13年的中层管理经验，谱写了一曲动人的教育赞歌。他就是芝罘区养正小学教师孙涛。他在平凡的岗位上无私奉献，力争做一名优秀的人民教师。

勤勉尽责 践行初心

2011年，孙涛在芝罘区通伸小学担任大队辅导员。他全身心地投入少先队工作中，带领少先队员积极开展“雏鹰争章”活动，精心构建争章体系。孙涛与队员们一起设计雏鹰奖章，并一起参与奖章定制、评选等各个环节，极大地激发了队员们参与少先队活动的热情。

“雏鹰争章”活动受到全校师生和家长的高度认可。孙涛也因此当选为山东省第十二次团代会烟台市代表，并荣获“烟台市优秀少先队辅导员”和“芝罘区优秀少先队辅导员”等荣誉称号。

2021年，孙涛因工作需要担任芝罘区养正小学办公室主任。办公室工作综合性强、事务繁杂。孙涛从最基础的工作入手，认真研读相关的政策和文件，迅速适应新角色。他深知身上责任重大，每天早出晚归，保障学校日常工作的顺利运转。无论是党员活动、人事安排，还是会议组织、文件归档，他都一丝不苟，确保每项工作都有条不紊地推进。同时，他还对教师的基本信息进行细致地整理；规范了党建、人事工作流程，提高了办公效率，让学校行政工作更加科学规范。

孙涛明白，作为一名党员干部，自己的言行对师生有着深远的影响。他时刻以身作则，严格要求自己。在工作中，他爱岗敬业、勇于担当、身兼数职，同事们都称他是“革命的一块砖，哪里需要哪里搬”。有一段时间，他的膝盖意外受伤，在经历漫长的手术后尚未完全康复，但为了不影响学校工作，毅然返回校园坚守岗位。

以身作则 树立榜样

位。对他而言，工作就是治愈伤痛的“良药”。

2024年5月，养正小学申报“烟台市‘一校一品’党建品牌示范校”。时间紧、任务重，孙涛全身心地投入此项工作中。在同事们的帮助下，他认真撰写申报材料，精心准备展示课件。最终，党建品牌——“红领养正”在烟台市中小学“一校一品”党建特色品牌展评会上赢得了专家们的好评。

刻苦钻研 不断提升

作为一名教师，孙涛一直努力钻研教学业务。他积极投身新课程改革，更新教育理念。他参与的中国少先队工作学会“十二五”国家级课题《雏鹰争章的实践与研究》和德育课题《小学高年级（道德与法治）与“荷之品”相融合校本化的研究与实践》均已顺利结题，参与的烟台市教育科学“十四五”规划课题《基于“馆校合

作”的小学美育课程实践研究》也即将结题。

他积极参加各类教学比赛，并屡获佳绩，先后获得山东省教育软件评比一等奖、山东省辅导员技能大赛二等奖、烟台市“一师一优课”一等奖、烟台市少先队课优质课奖。同时，孙涛还获得“烟台市青少年毒品预防教育”优秀教师、“全国青少年学生法治知识网络大赛”优秀指导教师、“芝罘区中小学故事演讲”优秀辅导教师等荣誉称号，撰写的多篇论文在国家级刊物《少先队活动》上发表。

尊重学生 爱岗敬业

孙涛待人真诚，当看到师生遇到困难时，他总是第一时间伸出援助之手，帮助他们解决问题。

孙涛关爱每一名学生，善于发现学生的闪光点。二年级有一个男生，特别调皮，上课总是做小动作，甚至影响到其他同学的学习。为了让男生认真听课，孙涛主动找男生谈心。有一次下课，他发现男生主动给走廊里的绿植浇水，于是在全班同学面前郑重地表扬了他，并带头为他鼓掌。此

后，男生上课时再也不调皮了，成为同学们的榜样。“作为教育工作者，就要以学生为本。我相信每一个孩子，尊重爱护他们，不让任何一个孩子掉队。”孙涛说。

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。”孙涛是全校师生心目中的楷模，更是教育战线的优秀代表。他用勤奋、智慧、爱心和担当，在平凡的岗位上铸就了不平凡的事业。未来，他将继续怀揣满腔热情，为学校的发展和师生的幸福全力以赴，续写更加精彩的教育篇章。

校园新闻

芝罘区军民小学 举行家长开放日活动

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 宋晓娜)近日，芝罘区军民小学举行了以“童心启航 共育成长”为主题的家长开放日活动。

活动伊始，学校校长李妮向家长们介绍了学校的基本情况及“军魂”特色教育理念。随后，家长们参观了学校的美术展馆和学生的个人画展。上课铃声响起后，家长们走进课堂，与学生们一起上课。课后，各班级分别召开了家长会。班主任对孩子入学后的表现进行总结，让家长们全面了解孩子的在校表现。

芝罘区潇翔小学 举办红领巾讲解员比赛

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 毕晓飞)为了传承红色基因，近日，芝罘区潇翔小学举办了以“阅享书香 红润童声”为主题的红领巾讲解员比赛。

比赛现场气氛热烈，小选手们身着整洁的校服，佩戴鲜艳的红领巾，精神饱满地走上舞台。他们有的讲述革命先烈的英勇事迹，有的介绍家乡的红色文化。每一个故事都让在场的人员深受感动，仿佛回到了那个波澜壮阔的时代。

芝罘区塔山小学 邀请家长和学生一起听课

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 高倩)近日，芝罘区塔山小学邀请一年级家长来到学校参观。

副校长贺艳霞介绍了学校的有关情况，并带领家长欣赏学生们的经典诵读表演。

一年级一班的高倩老师与一年级二班的路运会老师根据学生的年龄特点，开设了语文和数学特色课。家长们走进教室和孩子们一起听课，感受课堂氛围。

开发区第八小学 组织学生参加读书活动

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 张媛媛)近日，开发区第八小学彩虹中队的队员们，参加了一次以“全民爱阅读 书香黄渤海”为主题的读书活动。

队员们在家长的带领下，来到了黄渤海新区图书馆。他们有的在挑选心仪的书籍，有的在专心致志地阅读。随后，队员们还交流了读书心得。此次活动不仅激发了大家的阅读兴趣，还培养了他们“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯。